Projet 01 : Réaliser, à l’occasion du 5 juin, journée internationale de l’environnement, des affiches associant images et textes sous le titre : «  Nos gestes au quotidien pour protéger notre environnement.»

Séquence 03 : Argumenter en utilisant l’explicatif pour sensibiliser à la nécessité de protéger les animaux. 

Texte : L'ours blanc, le maître du Grand Nord Page : 65. 

Objectif : Construire du sens à partir d’un document vidéo à visée argumentative.
     Pré écoute :          

         (visionnage sans le son)
- De quoi s’agit-il ? : D’un film d’action ? D’un film documentaire ? D’un dessin animé ? -Il s’agit d’un film documentaire.
- Quelle chaîne a diffusé ce film ? -C’est la chaîne ARTE qui l’a diffusé.
- Quel est son titre ? -Son titre est : L’ours blanc le maître du Grand Nord.
- Qui en est l’auteur ? -L’auteur est Kay Schubert.
- Nomme les animaux que tu as vus dans ce film. -Les animaux sont : l’ours blanc et les phoques.

Ecoute n°1          
- De quel animal parle ce documentaire ? -Ce documentaire parle de l’ours blanc.
- Quelle est son importance dans cette région de la planète ? Quels mots le montrent ? -Il est le maître du Grand Nord, le roi de l’Arctique, C’est le plus grand prédateur terrestre.                        - Quel mot signifie « chasseur » ? -« Prédateur » » signifie«chasseur. »

Ecoute n°2       
-Où vit cet animal ? -L’ours blanc vit sur toute la banquise du Grand Nord.
-Quel est le climat de cette partie du globe ? -Le climat est glacial.
-Où se trouve-t-elle sur le globe ? -Cette partie du globe se trouve au Pôle Nord. On l’appelle l’Arctique.

-Comment l’appelle-ton ? -La glace y est-elle très épaisse ?
 -La glace n’est pas très épaisse, elle n’a que quelques mètres d’épaisseur.

-De quoi se nourrit l’ours blanc ? L’ours blanc se nourrit de phoques.

Ecoute n°3   
- Pour quelle raison la banquise risque-t-elle de fondre ? 
  -Qui en est le responsable ? -La banquise risque de fondre à cause du réchauffement climatique. L’homme en est responsable.
- Que se passerait-il si la banquise venait à fondre ?

-Si la banquise venait à fondre, l’ours blanc perdrait son territoire.

- Quelle serait la solution pour l’ours blanc ?

-La solution serait de se retrancher sur la bande de terre qui borde l’océan Arctique.

- Que vise le réalisateur de cette vidéo ?

-Le réalisateur de cette vidéo vise à sensibiliser à la nécessité de protéger les animaux.

Récapitulons :
Résume en deux ou trois phrases, avec tes propres mots, le contenu de ce film documentaire.
Projet 01: Réaliser, à l’occasion du 5 juin, journée internationale de l’environnement, des affiches associant images et textes sous le titre : «  Nos gestes au quotidien pour protéger notre environnement.»

Séquence 03 : Argumenter en utilisant l’explicatif pour sensibiliser à la nécessité de protéger les animaux. 

Support page : 66

Objectif : Produire à l’oral un argumentaire à partir d’un visuel.
Je m’exprime :                 Observe cette image :p 66
     Que représente cette image ? De quel continent s’agit-il ?
1. Elle représente une carte de géographie. Il s’agit du continent africain.

 2. Nomme les animaux que tu   reconnais.

 - Les animaux sont : l’outarde – la gazelle – l’éléphant – le gorille - l’aigle royal….

 3. Quel(s) danger(s) menace(nt) ces   animaux ?

 - Ces animaux sont menacés de disparition, d’extinction.

 4. Connais-tu d’autres animaux menacés de disparition ? 

  - D’autres animaux menacés de disparition : le panda, le tigre du Bengale, ….

 5. Selon toi, qui met en danger l’existence de ces animaux ?

  - Le principal responsable est l’homme.

 6. Quelles mesures pourrait-on   prendre pour la sauvegarde de ces animaux ? 

 - Création de réserves naturelles, sanctions sévères contre le braconnage et la surpêche, lutte contre la déforestation, les incendies de forêts et la pollution…

7. D’après toi, si ces animaux venaient à disparaître, quelles en seraient les conséquences ? Donne un ou deux exemples.

  - Les conséquences de la disparition de ces animaux entraîneraient des déséquilibres dans la nature tels que la rupture de la chaîne alimentaire, arrêt du processus de pollinisation, prolifération d’animaux nuisibles vecteurs de maladies…        

8. Avec deux ou trois camarades, recense toutes les causes de leur disparition et expose-les au reste de la classe.

 - Les causes de la disparition des animaux sont : la destruction de leur habitats par la déforestation, les incendies, les catastrophes naturelles, le braconnage, la pêche intensive, la pollution …

Récapitulons :
Imagine que tu prennes la parole devant les députés du parlement pour défendre les animaux en voie de disparition et pour demander que la loi assure leur protection.
- Commence ainsi :
 Tout comme nous, les animaux sont des êtres vivants. Et tout comme nous, ils ont des droits. Il faut les protéger par des textes de loi.
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Séquence 03 : Argumenter en utilisant l’explicatif pour sensibiliser à la nécessité de protéger les animaux. 

Texte: Et si les oiseaux venaient à disparaître ? Page : 67.
Objectif : Analyser un texte argumentatif.
Visualisation du texte :
J’observe et j’anticipe[image: image1.emf][image: image2.emf]           
1. Quelle est la source de ce texte ? 

 - Ce texte est extrait de « Science actualités ». L’auteur est Lise BARNEOUD.

2. Combien comporte-t-il de parties ? Combien y a-t-il de paragraphes dans la    deuxième partie ?

 - Il comporte trois parties. La 2ème partie comprend deux paragraphes.

3. D’après le titre, quel est, selon toi, le problème abordé dans ce texte ?

 - Le texte pose le problème de la disparition des oiseaux.

4. Sous quelle forme est formulé le titre ? Imagine la réponse.

 - Le titre est formulé sous forme de phrase interrogative. Une réponse possible : il y aurait un déséquilibre dans la nature.

Je lis pour comprendre :
1. Le problème soulevé dans ce texte peut être résumé en une phrase. Construis cette phrase en utilisant les mots et expressions suivants: conséquences- diminution - certaines espèces d’oiseaux - négatives - équilibre – monde - naturel.
 - La diminution de certaines espèces d’oiseaux aurait des conséquences négatives sur l’équilibre du monde naturel.

2. Pour l’auteur, qui est le principal responsable de ce problème?

 - Le principal responsable de ce problème est l’homme.

3. Dans l’introduction, par quoi l’auteur appuie-t-il son point de vue?

 - Dans l’introduction, l’auteur appuie son point de vue sur le recensement de l’ONG Bird international.
4. Relève du texte le champ lexical de :oiseaux.

 - Champ lexical : avifaunes, rapaces, proies, charognards, vautours, patrimoine naturel.

5. Quel est le contraire du mot diminution ?  - Prolifération.
6. L’expression «la quasi-disparition des vautours» signifie-t-elle: la disparition complète des vautours? ou la disparition presque totale des vautours?
  - La disparition presque totale des vautours.

7. Quel(s) argument(s) se rapporte(nt) aux conséquences de la diminution des espèces d’oiseaux : sur le monde végétal ? sur l’espèce humaine ?
 - Arguments se rapportant aux conséquences de la diminution des espèces d’oiseaux sur le monde végétal :

- processus de pollinisation et dispersion des grains de fruits

- lutte antiparasitaire naturelle.

Arguments se rapportant aux conséquences de la diminution des espèces d’oiseaux sur l’espèce humaine : limiter la dispersion de certaines maladies.

8. Reformule ces arguments en les résumant.

  - Certaines espèces d’oiseaux assurent les processus de   pollinisation et la dispersion des graines de fruits.

- Beaucoup d’oiseaux jouent le rôle d’antiparasites naturels.

- Les oiseaux charognards évitent la propagation de certaines maladies.

9. Quelle phrase de la conclusion reprend la thèse de l’auteur ?
 Pourquoi emploie-t-il ici le mot « disparition » au lieu de « diminution » et
 l’expression « menace réelle » au lieu de « conséquences préoccupantes » ?

  - « la disparition……… écosystèmes ».

La disparition implique l’extinction de l’espèce donc c’est une menace réelle. Par contre la diminution est une conséquence préoccupante.
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Séquence 03 : Argumenter en utilisant l’explicatif pour sensibiliser à la nécessité de protéger les animaux. 

Texte: Et si les oiseaux venaient à disparaître ? Page : 67.
Objectif : Lire de manière expressive.

Je relis pour mieux comprendre :

1. Relève les exemples qui viennent à l’appui des arguments dans ce    texte. Comment sont-ils introduits ? Par quels autres moyens  peux-tu les introduire ?
 - C’est le cas des oiseaux insectivores. C’est le cas de certains rapaces.

    Les parenthèses (faucons, chouettes)

Les deux points : les petits rongeurs. -Comme la rage ou la peste.

- Je peux employer : tel que ; par exemple…

2. Quel est le rôle de ces exemples : Le rôle de ces exemples : 

      a) - Ils renforcent les arguments ?
      b) Ils résument les arguments ?
      c) – Ils illustrent les arguments ?
3. Dans ce texte, l’intention de l’auteur est :
     a) de faire réagir les lecteurs.

     b) d’expliquer le mode de vie des oiseaux.
     c) de dénoncer la responsabilité de l’homme dans la destruction de son patrimoine naturel.
Relève les bonnes réponses.

· Dans ce texte, l’intention de l’auteur est de : réponses a et c.

Récapitulons :
Complète le tableau par les exemples qui renforcent les arguments ci-dessous.

	Arguments
	Exemples

	-De nombreux oiseaux servent de
lutte antiparasitaire naturelle.
-Les oiseaux charognards évitent la
dispersion de certaines maladies.

	C’est le cas des oiseaux insectivores

C’est le cas de certains rapaces

(faucons, chouettes).

Comme la rage ou la peste.


Je retiens l’essentiel : page 69.
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Séquence 03 : Argumenter en utilisant l’explicatif pour sensibiliser à la nécessité de protéger les animaux.

Objet : les connecteurs logiques.

Supports pages : 70 et 71. 
Objectifs : Repérer et utiliser des connecteurs logiques.
Je lis et je repère :
- Souligne les connecteurs qui figurent dans ce texte.

-Souligner : en effet, ainsi, par ailleurs, cependant.

J’analyse :
- Quels connecteurs introduisent les arguments ?

-d’abord, parce que, ensuite, à cause de, ainsi, enfin.

- Quels connecteurs introduisent un rapport logique de cause ? Lequel introduit une conséquence ?
-D’abord, ensuite, enfin. -Par ce que, à cause de-Ainsi.

Faisons le point :

Les connecteurs argumentatifs soulignent l’organisation logique d’un raisonnement. Ils permettent de mettre en évidence l’enchaînement logique des explications ou des arguments.

Ex. Nous devons respecter les animaux parce que ce sont des êtres vivants et nous devons les protéger pour ne pas rompre l’équilibre naturel.

Voici les principaux rapports logiques établis par les connecteurs argumentatifs :

Une addition d’arguments :
Et, d’ailleurs, par ailleurs, d’autre part, de plus…

Une cause, une explication, une justification :
Car, en effet, parce que, puisque, comme…

Une conséquence :
Donc, c’est pourquoi, par conséquent, aussi, si bien que, de sorte que…

Une conclusion :
Finalement, pour conclure, en résumé…

Une opposition :
Mais, cependant, pourtant, néanmoins, toutefois, en revanche…
Je m’exerce : page 71.
1-Dans le texte suivant, souligne les connecteurs logiques.

L’évolution climatique est préoccupante. En effet, les émissions de dioxyde de carbone sont responsables du réchauffement climatique. Ce réchauffement a de nombreuses conséquences sur l’environnement. Ainsi, la montée de la température de quelques degrés provoque la fonte des glaces, ce qui a un impact sur la vie des populations et de la faune. Par ailleurs, on déplore de plus en plus de catastrophes naturelles, très dévastatrices. Cependant, il est encore temps de réagir.

2-Place les articulateurs suivants au bon endroit : de plus,   d’autre part, donc, mais, en effet …

Adultes, les tortues ont très peu de prédateurs mais l’homme les capture pour les manger ou fabriquer des objets avec leur carapace. D’autre part la pollution risque de les faire disparaître en effet les goudrons et les insecticides sont autant de poisons pour elles. de plus, dans le sud de la France, les tortues meurent en grand nombre lors d’incendies de forêt.

Il faut donc dès maintenant penser à protéger les tortues. 

                                                  Les tortues, Bibliothèque de Travail Junior.
3. Complète les phrases suivantes en employant : 

parce que, tellement ….que,à cause de, grâce à, à force de, donc, comme, puisque, si bien que.

-  A force de prendre notre atmosphère pour une poubelle, nous risquons de provoquer un réchauffement global de la Terre.

- Le corps a besoin d’eau si bien qu’ on ne survit pas plus de trois jours sans boire.

- Grâce au recyclage, on peut assainir notre planète.

- L’environnement s’est dégradé à cause de la pollution.

-  puisque l’eau est une ressource précieuse, nous devons l’économiser.
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Séquence 03 : Argumenter en utilisant l’explicatif pour sensibiliser à la nécessité de protéger les animaux.

Objet : L’expression de l’hypothèse (la condition)

Support pages : 72 à 74. 
Objectif : Exprimer la condition et l’hypothèse.
Je lis et je repère :
- Quelles seraient les conséquences du réchauffement climatique ?

-La disparition d’un quart des espèces animales et végétales de la planète, la fonte de la banquise.

- Quelles phrases de l’énoncé expriment ces conséquences ?

-Pourrait entraîner……planète ; l’humanité……à vivre ; l’ours blanc……océan Arctique.

- Ces conséquences sont-elles certaines ou envisageables ? 
 -Des conséquences envisageables.

J’analyse :      
-Quel rapport logique est exprimé dans ces phrases ?
 -C’est un rapport logique de condition (hypothèse).

 -Quel connecteur introduit ce rapport ? -Si.
 -Quel mode est employé pour exprimer ce rapport ?
 -Le mode conditionnel.

 -Quels faits sont soumis à hypothèse ?

-Un réchauffement de 1,8 à 2° c d’ici à 2050 ; Si l’abeille venait à disparaître ; si la banquise venait à fondre.

 -Dans quelle phrase l’idée exprimée est-elle implicite ? Explicite ?

- Idée implicite : Un réchauffement de 1,8 à 2° c d’ici à 2050 ; Idée explicite : si l’abeille venait à disparaître ; si la banquise venait à fondre.

 -Redis la phrase ci-dessous en remplaçant « si » par un autre connecteur équivalent.
« Si l’abeille venait à disparaître, l’humanité n’aurait plus que quelques années à vivre.»
-Au cas où l’abeille viendrait à disparaître ; sans l’abeille ; en cas de disparition de l’abeille…

Faisons le point :
L’hypothèse exprime un fait soumis à une condition.

Dans une phrase complexe, c’est la proposition subordonnée qui exprime l’hypothèse. La proposition principale exprime le fait soumis à la réalisation de cette hypothèse.

Outils et moyens grammaticaux pour exprimer l’hypothèse : … 

Phrase simple : A condition de, sans, en cas de + nom…..
Ex. : Sans l’abeille, l’humanité n’aurait plus que quelques années à vivre.

GP.CC de condition

Phrase complexe : - si + présent de l’indicatif futur simple

Ex. : Si l’abeille vient à disparaître, l’humanité n’aura que quelques années à vivre.

- si + imparfait conditionnel présent

[Si l’abeille venait à disparaître], [l’humanité n’aurait plus que quelques années à vivre. »]

P.S.C de condition p. principale

- à condition que, en admettant que, pourvu que… + mode subjonctif

- au cas où + mode conditionnel
  Je m’exerce :

1. Souligne l’expression de l’hypothèse. Attention aux intrus !
-Au cas où vous ne pourriez pas venir, prévenez-moi !

- La tempête a été si violente que les vergers sont dévastés. (Conséquence)

- Les joueurs espèrent que le public leur réservera un bon accueil. (Complétive conjonctive)

- Vous trouverez des places pourvu que vous réserviez longtemps à l’avance.

-Vous arriverez à l'heure à condition que vous partiez immédiatement.

- On se demande si l’hiver sera rigoureux cette année. (Complétive interrogative indirecte)

- Tu pourras suivre ce cours à condition de t'inscrire avant huit jours.
2. Complète les phrases par : à condition de - à condition que - sans - au cas où - en cas de - si.

Tu pourras passer en 1re AS à condition que tu sois plus sérieux dans ton travail.

- Au cas où tu verrais Sonia, dis lui de m’appeler.

- Vous aurez des difficultés pour le retour si vous ne réservez pas votre place.

- En cas de doute, demandez l’avis de votre médecin.

- Sans sa maladie, il aurait pu obtenir de meilleurs résultats.

- Nous déménagerons à condition de trouver un appartement plus grand.
3 - Mets les verbes entre parenthèses aux temps et modes qui conviennent.

- Si tu prenais l’habitude de te lever tôt, tes journées ( seraient  ) beaucoup plus remplies.

- Tu m’enverrais des mails si tu (avais ) un ordinateur.

- Si tu peux m’aider, ce (sera) formidable.

- Je t’attends à midi à condition que tu (sois) libre.

- Si j’avais beaucoup d’argent, je (ferais) le tour du monde.

J’écris :
Si tu avais un animal domestique, que ferais-tu pour t’en occuper ?
Projet 01 : Réaliser, à l’occasion du 5 juin, journée internationale de l’environnement, des affiches associant images et textes sous le titre : «  Nos gestes au quotidien pour protéger notre environnement.» 

Séquence 03 : Argumenter en utilisant l’explicatif pour sensibiliser à la nécessité de protéger les animaux.

Objet : Le mode conditionnel.

Support pages :75 et 76. 
Objectif : Identifier les valeurs du mode conditionnel et savoir le conjuguer. 

Je lis et je repère :
- Souligne les verbes conjugués et indique leur infinitif, leur temps et leur mode.
A montré : montrer, passé composé, indicatif ; pourrait : pouvoir, présent, conditionnel ; venait : venir, imparfait, indicatif ; aurait : avoir, présent, conditionnel ; perdrait : perdre, présent, conditionnel ; serait : être, présent, conditionnel ; borde : border, présent, indicatif.

J’analyse :      
- Observe les verbes conjugués au présent du conditionnel. A quel mot te fait penser le mot conditionnel ? -La condition
- Relève dans le texte les phrases qui expriment l’idée de condition. Par quel mot sont-elles introduites ? A quel temps et à quel mode sont conjugués les verbes qui expriment une condition ? 
Une étude scientifique a montré qu’un réchauffement de 1,8 à 2°c d’ici à 2050 pourrait entraîner la disparition d’un quart des espèces animales et végétales de la planète.
Selon le grand physicien Albert Einstein « si l’abeille venait à disparaître, l’humanité n’aurait plus que quelques années à vivre ».

De plus, si la banquise venait à fondre, l’ours blanc perdrait son territoire

-Si. Imparfait de l’indicatif.

- Si les conditions exprimées dans le texte étaient remplies, quelles en seraient les conséquences ? 
-pourrait entraîner la disparition d’un quart des espèces animales et végétales de la planète; l’humanité n’aurait plus que quelques années à vivre ; l’ours blanc perdrait son territoire ; il serait contraint de se retrancher sur la bande de terre

- Combien y a-t-il d’actions dans la première phrase du texte ? Laquelle exprime une action certaine ? Laquelle exprime une action incertaine, probable ?
- Deux actions ; action certaine : une étude a montré… ; action probable : un réchauffement pourrait entraîner…

- Sur quel radical forme-t-on le conditionnel présent ?

- Quelles terminaisons ajoute-t-on à ce radical ?

- Sur le radical du futur simple ; on y ajoute les terminaisons de l’imparfait de l’indicatif.

Faisons le point :

Le mode conditionnel peut exprimer :

- une action éventuelle soumise à une condition.
Ex. Si la banquise venait à fondre, l’ours blanc perdrait son territoire.

               Si + imparfait = conditionnel présent
- une action probable, possible, éventuelle.
Ex. Un réchauffement de 1,8 à 2°c d’ici à 2050 pourrait entraîner la disparition d’un quart des espèces animales et végétales de la planète.

On forme le présent du conditionnel sur le radical du futur simple auquel on ajoute les terminaisons de l’imparfait.

     Ex. Pouvoir : Il pourra futur simple.

           Il pourrait conditionnel présent.
  Je m’exerce :
1). Mets les verbes au conditionnel présent.
- Sans les animaux herbivores, certains végétaux (recouvrir) toute laTerre, étouffant toutes sortes d’autres êtres vivants.

- Sans les insectes, certains arbres ne (donner) aucun fruit.

- Sans les oiseaux, certaines plantes (se reproduire) très lentement.

- Si les herbivores n’étaient pas arrêtés par leurs prédateurs, les carnivores (se multiplier) si rapidement qu’ils (détruire) les forêts,

 (dévaster) les prairies et (entamer) un processus de

désertification meurtrière pour de nombreuses espèces animales et végétales.

2). Mets les verbes aux temps et modes qui conviennent.
- Si j’étais président de la Terre, j’ (interdire) les guerres.

- Si nous (diriger) le monde, nous ferions régner la paix.

- Si vous le pouviez, vous (visiter) tous les pays du monde.

- Si leurs rêves se réalisaient, ils (être) heureux.

- 23 % des espèces de mammifères (être) menacées.

    J’écris :
Ecris trois phrases dans lesquelles tu mettras les verbes au conditionnel présent,
en commençant ainsi : Je rêve d’un monde où …………………………………………………………
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Séquence 03 : Argumenter en utilisant l’explicatif pour sensibiliser à la nécessité de protéger les animaux.

Objet : Les homophones grammaticaux.

Support pages : 77 à 79. 
Objectif : Savoir orthographier des homophones grammaticaux.
Je lis et je repère :
- De quoi parle ce texte ? -On parle du jeans.
- Quel est le problème posé ? -Le transport du jeans pollue l’environnement.
- L’adjectif « vert » renvoie à : la couleur verte ? L’écologie.
J’analyse :      

-Observe les mots encadrés dans le texte.
-Que remarques-tu ? Quelle est leur nature grammaticale ?

- se prononcent de la même façon. -Pronom personnel et verbe avoir.

-Comment les appelle-t-on ? -Ce sont des homophones.
-Réfléchis à la manière de procéder pour ne pas les confondre.

-On peut remplacer « on » par « il » et « ont » par « avaient »

-Propose un homophone à chacun des mots soulignés dans le texte.

-Ses, qu’elle (s).

Faisons le point : P77 /78
Je m’exerce :
1. complète avec mes / mais/ met(s).
- Les réserves naturelles sont bien gardées mais les braconniers arrivent encore à capturer des espèces rares pour les revendre illégalement.

- La forêt met des décennies pour se régénérer mais l’homme n’arrête pas de la surexploiter.

- mets tes déchets dans un sac avant de quitter le camping.

- Je prends soin de mes animaux domestiques.

2. Complète avec «on» ou «ont».
- De nombreuses espèces animales ont presque disparu de leur environnement. On doit préserver leurs habitats.

-  On estime que de nombreuses ressources naturelles sont en voie de disparition.

3. Complète par c’est / s’est / ces / ses.

- Avec ses 2ooo espèces de poissons d’eau douce, c’est l’Amazonie qui possède la faune ichtyologique (de poissons) la plus riche du monde mais ses poissons ne sont pas à l’abri de la pêche intensive qui s’est accrue ces dernières années.

- Le jardin d’Essai du Hamma d’Alger est connu pour la variété et la beauté de ses plantes et de ses arbres centenaires.

4. Complète les phrases suivantes par quel(s), quelle(s) ou qu’elle(s).

- Quelle heure est-il ? Il faut qu’elle aille à la gare.

- quelles mesures a-t-on prises pour protéger les animaux menacés de disparition ?

- Sais-tu quelles est le plus grand prédateur terrestre au monde ?

- Les animaux qu’elles protègent sont les gorilles de montagne.
J’écris :
Rédige deux ou trois phrases sur le thème de l’environnement dans lesquelles tu emploieras trois homophones de ton choix.

Mots croisés : P79
Verticalement : a. faim, b. feu, c. séisme, d. déchets, e. tabac.
Horizontalement : 1. fennec, 2. insecticide, 3. pollution, 4. dune, 5. sécheresse, 6. sachet.

Projet 01 : Réaliser, à l’occasion du 5 juin, journée internationale de l’environnement, des affiches associant images et textes sous le titre : «  Nos gestes au quotidien pour protéger notre environnement.»

Séquence 03 : Argumenter en utilisant l’explicatif pour sensibiliser à la nécessité de protéger les animaux. 

Objectif : Se préparer à l’écrit. Produire à l’écrit des exemples et des explications pour renforcer des arguments .Améliorer son écrit.                       

Préparation :
Rappel :   rappel de l’intitulé du projet.

                  Rappel de l’intitulé de la séquence.

Je me prépare à l’écrit : Activités page 80.

J’écris : pages 81 et 82.
Consigne d’écriture :
Fais suivre chaque argument du texte ci-dessous par une explication ou illustre-le par un exemple. Introduis chacun d’eux par le procédé qui convient (signe de ponctuation ou connecteur logique).
Texte à compléter :
                Pourquoi doit-on protéger les animaux ?
Peut-on se passer des animaux ? La réponse est évidemment non. 
Les animaux sont très utiles à l’homme et nous devons les protéger pour plusieurs raisons.
  D’abord, ils fournissent une bonne partie de notre alimentation et de notre habillement.
En outre, ils constituent un maillon important dans la chaîne alimentaire.
Enfin, sans ces magnifiques créatures, la vie sur terre serait bien triste et monotone.
En conclusion, nous pouvons dire que les animaux sont non seulement indispensables à l’homme mais aussi à l’équilibre de la nature.
Projet 01 : Réaliser, à l’occasion du 5 juin, journée internationale de l’environnement, des affiches associant images et textes sous le titre : «  Nos gestes au quotidien pour protéger notre environnement.»

Séquence 03 : Argumenter en utilisant l’explicatif pour sensibiliser à la nécessité de protéger les animaux. 

Objectifs : Remédiation et correction.                    

Je me prépare à l’écris : Activités page 80
La protection de la nature est une nécessité ; en effet, s’il ne protégeait pas la nature, l’homme ferait son propre malheur ; ainsi, les produits toxiques que l’homme laisse échapper dans la nature empoisonnent l’environnement, en particulier l’eau (des nappes phréatiques sont polluées par les nitrates utilisés dans l’agriculture), et finalement l’homme lui-même
(qui consomme cette eau polluée).
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